茂名中考招生各批次录取时间节点公布

本月19日公布考生成绩,22日第一批录取

■记者 欧梦霞

本报讯 7月19日12时起,茂 名市2024年中考成绩将正式发 布,接下来,将进行中招录取工作。

普通高中学校录取工作安排

7月19日12:00-7月21日17: 00,民办普通高中学校自主招生;7 月22日,第一批次招生学校录取 名单公布;7月25日-8月4日,第 、三批次招生学校录取(含补 录);8月5-6日,民办普通高中学

大专院校、中职、技工学校 录取工作安排

7月21日下午,广东茂名幼 儿师范专科学校五年一贯制定向 招生(含面试);7月25-27日,放 弃普通高中学校录取的考生向上 级招生部门提出申请;7月28-31 日,第四批中职、技工学校第一阶 段"三二分段"录取;8月1-7日, 第四批中职、技工学校第二阶段 普通专业录取;8月8-10日,第四 批中职、技工学校第三阶段普通 专业录取;8月11日起,第四批中 职、技工学校自主招生。

谨防招生陷阱,避免上当受骗

中考招生期间是诈骗活动 的高发期,一些不法分子利用 考生和家长等待录取信息的

急切心理,设置招生陷阱诱骗 考生及家长,给广大考生和家 长带来不必要的困扰及损 失。为切实保障广大考生和 家长的利益,郑重提醒广大考 生及家长注意以下几种常见

一、冒充学校招生人员。 骗子会伪造文件、私刻印章、 设立报名处和咨询电话等,冒 充学校招生人员,谎称手中掌 握学校"内部指标",让家长 先付定金;有的骗子自称有办 法"低分高录",让中等分数 或低分数考生能录取到学校 的强化班等,以此实施诈骗后 迅速撤离。家长们要保持警

惕,不要轻易相信陌生人的 话,尤其是那些声称可以"走 关系"或"购买计划外指标 的人。

、虚假承诺"包升学" "包升学"等招生宣传大多是 陷阱,要注意甄别。家长们要 明白,升学是由教育部门和学 校统一组织安排的,通过非法 渠道无法实现。不要轻易相 信那些承诺,以免损失钱财。

三、提前发放助学金。这 类骗局中,骗子利用一些考生 家中经济困难,自称学校或教 育部门工作人员,可以对困难 考生或成绩优异考生提前发 放助学金,声称再不领就要过

期,然后指挥受害人按照他的 指示进行"领取",当受害人准 备领取的时候发现,在领取 "助学金"前往往需要先交纳 一笔各种名目的费用,待交完 费用后,发现所谓的"老师" "教育局工作人员"早已不知 所踪。家长们收到这样的信 息或电话要保持冷静,不要随 意点击链接或提供个人信息, 以免被骗

遇到上述情况,请广大考 生和家长一定慎识别、多考 察,谨防诈骗,并对相关违法 行为进行监督,如发现招生 诈骗行为,应立即向公安机

文明旅游正面引导

中国第一滩暑期文明旅游成靓丽风景



景区秩序井然。

■文/图 记者 欧梦霞

本报讯 盛夏时节,暑期旅 游旺季如约而至,我市不少家庭 和学生群体纷纷踏上寻觅清凉 与美好的旅程,中国第一滩旅游 热度居高不下,每日都有大量游 客奔赴而来。

"请各位游客完成网上预约 并有序排队进入。""您好,请耐 心稍等一下,观光车马上过来。" 昨日,记者走访发现,中国第一

滩吸引了众多市民游客前来游 玩观光,景区采取背景广播、悬 挂条幅等举措提醒游客注意安 全,增加清洁人员和保洁频次, 安排工作人员在园内各处巡查, 提供咨询服务,引导游客做好垃 圾分类和文明出行。

阳光下,碧水银滩一望无 垠,干净整洁,不少家长和孩子 在这里欢乐地亲水嬉戏,畅快 享受海水带来的凉爽。冲淋区 域前,游客自觉排队等待冲



好找,吃完的零食和饮料就装

到垃圾袋里,找到垃圾桶再扔

掉。"游客林女士说。"出去游玩

时我们会尽量注意自己的言

市民林先生带着小朋友在冲淋

区域自觉排队等待冲洗,并教

育孩子要节约水资源,做文明

行,把良好的形象展现出来。

一纸一屑煞风景,一举一动 显文明。在茂名,文明旅游的新 风尚正日益深入人心,同时呼吁 每一位市民和游客,在享受旅途 带来的快乐与放松的同时,勿忘 文明,让"文明"成为常伴旅途的 靓丽风景线。

2024届芝麻林优才幼儿园举行毕业典礼

"现在外出旅游,已经习惯

洗。景区四周,"旅途漫漫,文

明相伴。""文明是最美的风

景。""垃圾不乱扔,举止显文

明"等文明旅游温馨提示牌随

处可见,一目了然。在中国第

备好垃圾袋。沙滩上垃圾桶不

一滩,文明出游蔚然成风。

■记者 杨珮珮

本报讯 时光荏苒,岁月如 梭。盛夏以来,转眼又到了毕业 2024届芝麻林优才幼儿园毕业 典礼在茂名影剧院举行。典礼 上,孩子们勇敢自信地把自己最 美好的姿态呈现出来,家长和老 师们也纷纷送上最真诚的祝福。

当天,鲜花、气球、孩子们充满 想象力的图画作品……把整个活 动现场布置得十分温馨。许多家 长带着孩子提前到场拍照打卡留

也拉开了序幕。朗诵、歌唱、情景 剧演绎、亲子走秀……孩子们出色

的表演赢得台下掌声不断。 活动中,芝麻林教育创办 朱伟英首先回顾了孩子们在幼儿 园的点点滴滴,并送上了最真挚 的祝福和期望。家长代表李艳也 上台表达了对幼儿园和老师们的 感激之情,分享了孩子在园里的 成长故事。小朋友代表刘皓旭讲 述了自己在幼儿园的快乐时光和 对老师、小伙伴们的不舍。孩子 们还向老师们献上鲜花并深情拥

芝麻林教育创办人朱伟英表 示,在茂名这座城,芝麻林教育已 走过了23个春秋,而芝麻林优才 这座城输送了800多位优秀幼儿 园毕业生。毕业不是结束,而是 新的开始,祝愿2024届163名即 将成为光荣小学生的毕业生们在 未来的日子里,健康快乐,茁壮成 长,勇敢地追逐自己的梦想。

▶毕业典礼现场。茂名日报社 全媒体记者 李陶然 摄



市医疗保障局昨做客"民声热线"节目时透露

我市参保人异地就医可以享受报销待遇



■记者 周缅

本报讯 昨天上午,市医疗保 障局有关负责人做客"民声热线" 直播节目,就我市参保居民享受 医疗保险的待遇、异地就医报销、 参保缴费标准、医疗救助对象等 市民关心的热点问题作了解答, 并接受市民的咨询、投诉和建议。

问:请问市医疗保障局上半 年工作亮点有哪些?

答:截至今年6月底,我市基

本医疗保险参保人数621.3万人, 覆盖全部常住人口,参保率排在 全省前列。今年上半年,全市居 民医保基金总收入22.9亿元,总 支出25.43亿元,历年累计结余 32.21亿元;职工医保(含生育保 险)基金总收入14.94亿元,总支 出15.78亿元,历年累计结余

在住院待遇方面,今年上半 年,居民医保住院报销74.82万人 次,医保支付24.25亿元,政策范 围内住院报销比例达到70.56%; 职工医保住院报销7.91万人次, 医保支付4.78亿元,政策范围内 住院报销比例达到86.19%。普 通门诊待遇方面,今年我市职工 医保普通门诊统筹年度最高支付

限额提高至每人每年1960元,今 年上半年,报销人次49.64万人 次,医保支付4110.27万元;居民 医保普通门诊报销343.96万人 次,医保支付8428.88万元。

问:"医疗保障基金"具体包 括哪些基金?

答:医疗保障基金是由我们 医保部门管理的用于医疗保障的 专项基金,主要包括:职工基本医 疗保险、城乡居民基本医疗保险、 医疗救助、生育保险以及城乡居 民大病保险等补充医疗保险等专

问:今年门诊统筹额度是多 少?报销比例是多少?城乡居 民医保门诊统筹在异地可以报

答:我市2024年职工门诊统 筹额度为1960元。三级医院报销 比例为50%、二级60%、一级(含未 定级)70%、乡镇卫生院80%,退休 职工分别提高5%。需要提醒的 是,报销金额并非为医疗总费用 金额乘以报销比例,而是符合医 保基金支付范围内金额乘以报销

根据我市现行政策,城乡居 民参保人在基层医疗机构就医产 生的普通门诊费用,符合医保报 销范围的可以按规定进行报销, 年度最高支付限额为200元,无需 选点。参保人异地就医,经备案 后,可在就医地已开通省内/跨省 异地就医门诊联网结算的基层医 疗机构就医,按规定进行报销。

问:异地就医备案如何办理? 答:目前我市有线上和线下 两种申请方式。线下方式,参保 人可到我市辖区内医保窗口办 理。线上方式,可通过"粤医保" 微信小程序、"国家医保服务平

问:居民参加城乡居民基本 医疗保险的同时是否可以参加城 镇职工基本医疗保险?

台"APP、"粤省事"等渠道办理。

答:参加城乡居民基本医疗 保险的居民,不能同时参加城镇 职工基本医疗保险。已参保居民 在保险年度内变更参加城镇职 工基本医疗保险的,享受变更后 城镇职工基本医疗保险待遇,待 遇享受期内其已缴纳的城乡居 民基本医疗保险费不予退还。

茂名居民城乡养老保险和职工养老保险如何衔接?

是社会关注的热点,不仅关乎广 大参保人员的权益,也影响着我 国养老保险体系的稳定和发 展。为确保我市参保人员的养 老保险制度的顺利过渡和有效 衔接,茂名市社保局解答来了。

城乡养老保险制度衔接。参 加城镇职工养老保险和城乡居民 养老保险人员,达到城镇职工养

老保险法定退休年龄后,可分以 下两种情形:1、城镇职工养老保 险缴费年限满15年(含延长缴费 至15年)的可以申请从城乡居民 养老保险转入城镇职工养老保 险,按照城镇职工养老保险办法 计发相应待遇;2、城镇职工养老 保险缴费年限不足15年的可以申 请从城镇职工养老保险转入城乡 居民养老保险规定的领取的条件

时,按照城乡居民养老保险办法 计发相应待遇。与此同时,参保 人员需办理城镇职工养老保险和 城乡居民养老保险制度衔接手 续:1、可按照城镇职工养老保险 有关规定确定待遇领取地;2、将 城镇职工养老保险的养老保险关 系归集至待遇领取地。

办理制度衔接手续。参保人 员在申请办理制度衔接手续时, 可分为两种情况:1、从城乡居民 养老保险转入城镇职工养老保险 的在城镇职工养老保险待遇领取 地提出申请办理;2、从城镇职工 养老保险转人城乡居民养老保险 的,在转入城乡居民养老保险待 遇领取地提出申请办理。此外, 参保人员若在同一年度内同时参 加城镇职工养老保险和城乡居民 养老保险的,其重复缴费时段(按

月计算)只计算城镇职工养老保 险缴费年限,并将城乡居民养老 保险重复缴费时段根据政策应退 还个人的退给本人。

养老保险涉及多方面,相信 随着我国养老保险制度的不断 完善,广大参保人员的基本养老 需求将得到更好的保障。茂名 居民如有其他疑问,可拨打电话 0668-2284418详询。(茂社讯)

化州举办安全生产 月专项培训

■记者 文华春 通讯员 陈万琼 董天忠

本报讯 为坚决贯彻落实化州市"安全 生产月"活动部署,进一步提升安全生产 管理质效,提高企业安全管理人员专业素 养和专业能力。日前,化州市人力资源和 社会保障局组织开展了"人人讲安全、个 个会应急——畅通生命通道"安全生产培

在培训会上,消防讲解人员详细介绍 了安全生命通道标识的含义和识别方法、 保持畅通的必要性和法律责任。通过触 目惊心的案例重点讲解了占用、堵塞逃生 通道的危害和后果。培训最后,讲解人员 实地演示了紧急时刻如何通过逃生通道

下一步,该局将认真落实安全生产治 本攻坚三年行动要求,以"安全生产月"活 动为契机,始终把做好安全生产工作摆在 突出位置,严格落实"三管三必须"要求, 深入开展安全知识和技能教育培训等各 项工作,确保化州人社领域安全生产形势

建行茂名市分行:

率先落地"数字人民币+ 非税缴费"应用场景

本报讯7月10日,市民李小姐在建行 茂名市分行使用数字人民币成功办理了 一笔非税缴费业务。这是茂名首笔通过 数字人民币支付的非税缴费业务,建行茂 名市分行成为茂名首家实现"数币+非税 缴费"业务落地的金融机构。

建行茂名市分行积极贯彻执行中央 金融工作会议关于大力发展"数字金融" 的要求,紧抓数字人民币试点机遇,在人 民银行茂名市分行的指导下,与茂名市财 政局联合开展"数币+非税缴费"业务场景 合作并取得成功破。市民和企业现在可以 通过数字人民币渠道,便捷、安全地完成非 税缴交,大大提高了缴费效率。"数币交非 税"也提高了非税收入收缴的效率和透明 度,降低了资金流转成本,有利于加强对非 税资金的监管,有效防范财务风险。

据悉,建行茂名市分行在政务便民 财政缴费、企业融资、助农惠农、零售支付 等多领域全面发力先后率先上线"数币缴 交住房公积金""数币交非税""数币消费" 等与数字人民币相关的民生场景的突破, 有力加快了数字人民币应用增量扩面。 下一步,建行茂名市分行将继续发挥国有 大行的领跑示范作用,努力打造一批覆盖 广、质效高、易使用的数字人民币业务场 景,让数字人民币零手续费、实时到账、安 全隐私等特性,为广大市民带来看得见的 便利和实惠。 (邱霞)

工行手机银行 专属好礼惠客户

工行为手机银行客户送上专属好礼。 活动1:粤月有礼之体验有礼!即日 起至2024年11月30日,工行广东地区(不 含广州、深圳)的个人手机银行客户登录 中国工商银行App,成功体验下列任一功 能且满足对应起点金额要求:实时结售 汇/定期存款/通知存款/积存贵金属,即 可通过交易或服务完成页面下方的"体验 有礼"人口,或至"任务中心-享活动"点击 进入"体验有礼"入口,点击"立即抽奖"按 钮,参与抽奖。每项功能每人每月的抽奖 机会最多1次,每次抽奖均有机会抽中1 份礼品,礼品为2.88元、5.88元、6.88元微 信立减金(金额随机),活动非100%中奖。

活动2:企业手机银行月月赢好礼! 即日起至2024年9月30日,工行企业网上 银行客户通过企业手机银行办理转账、对 账等业务,即可获赠花生油、稻米油或原 香稻米。每位客户每月可参与一次,礼品 数量有限,先到先得。

这么多优惠活动,您心动了吗? 赶紧 拿起您的手机参与进来吧! 具体规则和 操作流程请关注"工商银行茂名分行"微 信公众号或咨询工行各网点。(陈惠雯)

防溺水知识

警惕这些溺水高风险地点!

不同年龄段儿童溺水发生的高 危地点不同:

1、4岁以下儿童的溺水高发地点 主要为家中蓄水容器,如水缸、浴盆

2、5-9岁儿童溺水高发地点会涉 及水渠、池塘和水库等。

3、10岁以上儿童活动范围更大, 主要为池塘、湖泊和江河等。

防溺水"六不准"

- 1.不准私自下水游泳。
- 2.不准擅自与他人结伴游泳。 3.不准在无成人带领的情况下
- 4.不准到无安全设施、无救援人
- 员的水域游泳。
- 5.不准到不熟悉的水域游泳。
- 6.不准不熟悉水性的学生擅自下

水施救。